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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche der folgenden Entwicklungen haben Sie im 
Rahmen Ihrer Verlängerungen im Jahr 2019 festgestellt?
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Sach/BU-Versicherung akzeptieren müssen?

27%

43%

23%

3%
2% 2%

keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Betriebshaftpflichtversicherung akzeptieren 

müssen?

66%

27%

5% 2%
keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Transportversicherung akzeptieren müssen?

55%

17%

15%

4%

9%
keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
D&O-Versicherung akzeptieren müssen?

34%

36%

24%

2% 4%
keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Berufshaftpflichtversicherung (Professional Indemnity) 

akzeptieren müssen?

36%

11%

2%

51%

keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der EPLI / 
Pension Trust Liability akzeptieren müssen?

18%

17%

4%

61%

keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Vertrauensschadenversicherung akzeptieren müssen?

66%

16%

2%

2%

14% keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie 
in der Technischen Versicherung 

akzeptieren müssen?

54%

21%

6%

2%

17% keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Welche Prämienerhöhung haben Sie in der 
Cyber-Versicherung akzeptieren müssen?

41%

5%
9%

2%

5%

38%

keine Erhöhung

weniger als 20%

20 - 50%

50 - 100%

mehr als 100%

Versicherung nicht abgeschlossen
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Falls Sie eine Cyber-Versicherung abgeschlossen 
haben, handelt es sich um eine Erweiterung 

bestehender Versicherungsdeckungen?

97%

3%

Eigenständig Erweiterung
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Wurden bislang „stille“ Cyber-Versicherungsbestandteile 
explizit ausgeschlossen oder geändert?

25%

75%

Ja Nein
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Wie wird sich Ihr Ansatz zur Erneuerung im Jahr 2020 
aufgrund des sich verschärfenden Marktumfeldes ändern?

• Sie beginnen den Erneuerungsprozess früher als sonst 87,3%

• Sie arbeiten daran, den Versicherungspartnern mehr
Daten und Informationen zur Verfügung zu stellen 52,7%

• Sie investieren mehr in Risikomanagementinitiativen 45,5%

• Sie prüfen alternative Risikotransferlösungen, z.B. 
über den Einsatz von Captives, parametrische Trigger 
und/oder Kapitalmarktlösungen 52,7%
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Gesamtverband der versicherungsnehmenden Wirtschaft e.V.

Wie zufrieden waren Sie mit der 
Leistung Ihres Maklers im Jahr 2019?

39%

51%

10%

sehr zufrieden

halbwegs zufrieden

nicht zufrieden
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